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ПРОБЛЕМИ ЗАБРУДНЕННЯ ТА ДЕГРАДАЦІЇ ГРУНТІВ 

 

Щороку все більше людство потерпає від забруднення ґрунтів, адже 

воно викликає ланцюгову реакцію: позначається на ґрунтовому 

біорізноманітті, знижує запаси органічної речовини ґрунту і їх фільтруючу 

здатність. До найбільш поширених забруднювачів ґрунту належать важкі 

метали, стійкі органічні забруднювачі і нові забруднювачі, такі як 

фармацевтичні препарати та засоби особистої гігієни [1]. 

Забруднення ґрунту є руйнівним для навколишнього середовища і 

спричиняє негативні наслідки для всіх форм життя, які з ним стикаються. 

Нестійкі методи ведення сільського господарства, скорочують запаси 

органічної речовини ґрунту. 

Крім впливу на навколишнє середовище, забруднення ґрунтів пов’язане 

з високими економічними витратами, зумовленими зниженням 

врожайності і якості сільськогосподарських культур. Запобігання 

забрудненню ґрунтів має бути одним із пріоритетних завдань у всьому 

світі. Більшість забруднюючих речовин є результатом діяльності людини, 

тому ми несемо пряму відповідальність за те, щоб змінити ситуацію, 

забезпечивши скорочення масштабів забруднення та безпечне майбутнє 

нашої планети 

Забруднення землі — одна з п’яти найбільших екологічних проблем 

України. Стан вітчизняних ґрунтів стає вже не аграрним питанням, а 

проблемою екологічної безпеки. В Україні — близько 8% світового запасу 

чорнозему. Але все це дуже вичерпний ресурс. І що буде з ґрунтами, а 

значить і з нами, в найближчі роки — теж залежить від нас [2]. 

До основних проблем, пов’язаних з деградацією земель в Україні 

відносяться: 

Надмірна розораність ґрунтів. В Україні господарським 

використанням зайнято 92% території. Рівень розораності становить понад 

54%, в той час як в розвинених країнах Європи — не перевищує 35%. 

Фактична лісистість території України становить 16%, що недостатньо для 

забезпечення екологічної рівноваги (середній показник європейських країн 

— 25-30%). Особливо розорані землі — на Півдні і в центральній Україні 

— під 90%. Але проблема навіть не у розораності, а проблема у 

правильному використанні та відновленні родючість ґрунту, для того, щоб 

не відбувалося зниження вмісту гумусу. Наприклад, в цілинних 
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чорноземах в верхньому горизонті знаходиться близько 10% гумусу. А в 

наших чорноземних ґрунтах, середній вміст гумусу становить 3,7-4%. 

Окрім цього, нераціональне використання ґрунтів призводить до 

колосальних викидів СО2 в повітря — навіть більшим, ніж від 

промисловості. Наслідки часто не видно неозброєним оком. Але екологи 

вже говорять про зміщення ґрунтових зон. Степ стрімко розширюється. 

Деградація чорнозему колосальними темпами. Ми вичавлюємо зі 

своїх ґрунтів все, що тільки можемо. Навіщо дотримуватися правила 

сівозміни, якщо можна з року в рік вирощувати найприбутковіші культури 

— соняшник, кукурудзу, сою. Виснажені ґрунти легко піддаються ерозії — 

їх просто відносить вітром. За оцінками екологів, за останні 100 років ми 

втратили третину гумусу. А темпи його відтворення — 10 см за 2 

тисячоліття. 
Хімічне забруднення ґрунтів. У гонитві за врожаєм, земля щедро 

поливається пестицидами. Причому особливість українських ґрунтів — їх 
високобуферність, що означає терпимість. Вони багато в себе вбирають, а 
потім сотнями років будуть віддавати це в продукцію. Не варто забувати і 
про проблему важких металів в ґрунті — перш за все, навколо 
промислових міст, на узбіччях доріг і в зонах екологічних катастроф. В 
Україні досі немає належного обліку отруєнь хімічними засобами для 
рослин — пестицидами. В 95% вони потрапляють в організм людини саме 
через продукти харчування. В Україні використовуються іноді пестициди 
ті, які заборонені в Європі. 

Державна полiтика щодо земель має бути реалiзована шляхом науково 
обгрунтованого перерозподiлу земель з формуванням рацiональної 
системи землеволодiнь i землекористувань, з усуненням недолiкiв у 
розташуваннi земель, створенням екологiчно сталих ландшафтiв та 
агросистем, iнформаційного забезпечення правового, економiчного, 
еколого-економiчного i містобудiвного механiзму регулювання земельних 
вiдносин на всiх рiвнях господарювання. 
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